

Отчет перед депутатским корпусом.

В конце марта месяца текущего года на заседании Совета депутатов Гудермесского муниципального района Чеченской Республики второго созыва на повестке дня были обозначены и рассмотрены злободневные и важные вопросы, способствующие полноценному развитию района в дальнейшем.

Администрация Гудермесского муниципального района отчиталась на тридцатом заседании Совета депутатов Гудермесского муниципального района по вопросу реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, утвержденной 14.02.2013 года Главой Чеченской Республики Р.А.Кадыровым.

Данный вопрос среди прочих значимых является одним из приоритетных на территории района, так как воспитание и развитие молодежи района в духе высокой нравственности, патриотизма и чеченского менталитета позволит району намного стремительнее и эффективнее развиваться во всех направлениях.

Главой администрации района Х.Ш.Ахмадовым приложено немало сил и стараний для уменьшения проявлений терроризма и экстремизма, негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных конфессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека и гражданина, формирования толерантности и межэтнической культуры в молодежной среде, профилактики агрессивного поведения среди населения Гудермесского муниципального района.

На заседании, кроме депутатов районного и городского Советов, присутствовали главы администраций сельских поселений района, в качестве приглашенных лиц председатель Совета имамов района А.М.Абдулмуслимов, имамы мечетей, председатель Совета старейшин района В.В.Темирбаев, заместитель начальника О МВД России по Гудермесскому району по ОПП, подполковник полиции С.С.-А.Шахидов, начальник штаба

О МВД России по Гудермесскому району, полковник полиции Ю.В.Лункашу, главный редактор районной газеты «Гумс» Х.Борхаджиев.

За период 1 квартала текущего года администрацией района достигнуто тесное и эффективное взаимодействие с правоохранительными органами и силовыми структурами, духовенством, общественными организациями, другими заинтересованными субъектами профилактики, главами администраций сельских поселений, активной молодежью района, депутатами районного и городского Советов в вопросах усиления работы по профилактике терроризма, экстремизма и других радикальных течений в молодежной среде, неукоснительного исполнения Протокольных Поручений Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова, в части касающейся духовно – нравственного, патриотического воспитания и развития молодежи, реализации Единой концепции на территории Гудермесского муниципального района.

Ознакомление широких масс населения района с основными Положениями Единой Концепции ЧР, ее целей и задач на настоящий период времени на территории Гудермесского муниципального района завершено.

Во всех трудовых коллективах района проведены совещания, беседы, лекции с приглашением представителей духовенства района, Совета старейшин, которые, в свою очередь, путем разъяснений и ответов на поставленные вопросы граждан, помогли ознакомиться с важным документом.

В мечетях района (каждая первая и последняя пятница месяца) и на сходах граждан в каждом сельском поселении (ежемесячно) также проведены профилактические беседы, проповеди на тему необходимости создания Единой Концепции, о ее основных задачах и целях, перспективах на будущее, достижении желаемого результата в целом по Республике.

Во всех общеобразовательных учреждениях района, средне – специальных в том числе, учащиеся и студенты ознакомлены с Основными положениями Единой Концепции, ее глобальной положительной роли в воспитании и развитии молодежи Чеченской Республики. В школах и техникумах проведены Акции

под девизами: «Мы – за Единую Концепцию!», «Молодежь района - за реализацию Единой Концепции!».

Полный официальный текст Единой концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, разработанной департаментом по связям с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики под руководством Р.Ш.Тевсиева и утвержденной 14 февраля 2013 года Главой Чеченской Республики Р.А.Кадыровым, направлен руководителям организаций, предприятий, ведомств, расположенных на территории района, главам администраций сельских поселений района, в адрес Совета имамов и Совета старейшин района для ознакомления и изучения и размещен на официальном сайте администрации Гудермесского муниципального района.

Результаты о проделанной профилактической работе по распространению и доведению до широких слоев населения района Основных положений Единой Концепции регулярно освещаются в СМИ района и размещаются на официальном сайте администрации района.

Широкомасштабной Акцией по всей территории района среди населения прошли профилактические мероприятия в общеобразовательных, средне-специальных образовательных учреждениях, Домах творчества, библиотеках, мечетях, сельских поселениях во всех формах: лекции, беседы, классные часы, родительские собрания, кинолектории с показом фильмов и роликов по тематике противодействия терроризму и экстремизму, тренинги, семинары, конкурсы на лучшее сочинение, рисунок на тему профилактики экстремизма и терроризма, проповеди, индивидуальные беседы воспитательного характера с подростками и их родителями, сходы граждан. Особое внимание уделялось не работающей, не учащейся молодежи, их родителям. С учащейся молодежью и учащимися, состоящими на профилактическом учете в ПДН О МВД России по Гудермесскому району, проведены беседы с родителями с привлечением председателя Совета старейшин Гудермесского муниципального района В.Темирбаева и председателя Совета матерей ЧР З. Сайхановой.

Вся профилактическая работа проводилась согласно Плану на 1-ый квартал 2014 года по реализации Единой концепции на территории района, утвержденному главой администрации района Х.Ш.Ахмадовым.

По итогам первого квартала текущего года План всеми субъектами профилактики района с охватом населения в целом реализован в полном объеме.

Кроме того, составлен совместный План между МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района» духовенством и Советом старейшин района, согласно которому запланировано на текущий год проведение профилактических мероприятий во всех СОШ района с привлечением имамов и старейшин. Все мероприятия направлены на воспитание и развитие молодежи района в духе духовности, нравственности и патриотизма.

Между тем, активную позицию в реализации профилактических мероприятий заняла и учащаяся молодежь района, в частности, студенты ГБОУ среднего профессионального образования «Гудермесский железнодорожный техникум» и ГБОУ СПО «Гудермесский педагогический колледж им.Джунаидова С.С-А., руководители которых являются членами рабочей группы, способствующей более эффективной реализации мероприятий Единой концепции и повышению правового, духовно – нравственного и патриотического уровня подрастающей молодежи района в целом.

Руководством колледжей составлены Планы духовно – нравственного и патриотического воспитания и развития молодежи (поквартильно, в течение года) с включением профилактических мероприятий по указанной конкретной тематике, с конкретными сроками исполнения, ответственными должностными лицами за исполнение мероприятий. При реализации профилактических мероприятий с молодежью затронуты темы усиления работы в части профилактики терроризма, экстремизма и других радикальных течений в молодежной среде, неукоснительного исполнения молодежью Протокольных поручений Главы ЧР, в части касающейся духовного развития и патриотического воспитания молодежи, а также реализации Основных положений

Единой Концепции среди молодого поколения. Ежемесячная информация по исполнению Плана направляется в адрес администрации района. Информация о проделанной работе с молодежью содержит фотоматериалы. В проведении тренингов по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде активная позиция занята главным специалистом экспертом отдела территориальных представителей Министерства ЧР по делам молодежи по г.Гудермес и Гудермесскому муниципальному району А.М.Сайдархановым.

За указанный период в районе в целях реализации Единой Концепции ЧР и во исполнение Протокольных поручений Главы ЧР Р.А.Кадырова устного характера, в части усиления работы по профилактике терроризма и экстремизма и других радикальных течений в молодежной среде, администрацией организовано и проведено с привлечением Совета имамов и Совета старейшин всего около 300 профилактических мероприятий, из которых в январе месяце - не менее 60, феврале - более 90, а в марте месяце текущего года более 145 мероприятий, не включая в перечень за 1-ый квартал 2014 года проведенных профилактических мероприятий в тесном взаимодействии с заинтересованными субъектами профилактики района.

Так, в 1 квартале 2014 года, в целях реализации Единой Концепции с учащимися СОШ района проведено профилактических мероприятий всего около 1350, из которых в январе - 208, феврале месяце - 510, за период марта месяца текущего года - 630 профилактических мероприятий.

Все запланированные мероприятия проведены в виде различных форм, в том числе, бесед воспитательного характера с «трудными подростками» и их родителями, кинолекториев, с показом роликов по противодействию терроризму и экстремизму, тренингов по профилактике терроризма и экстремизма и других радикальных течений с охватом учащихся в количестве около 95 тысяч человек с учетом каждого проведенного профилактического мероприятия, различной формы на каждого учащегося, с 7 по 11 класс и их родителями.

Часть запланированных мероприятий на февраль – март и далее, в течение всего года, посвящены неукоснительному

исполнению Протокольного поручения Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова, данного им на совещании 23.01.2014 года № 01-10, в части касающейся обращения к взрослому населению (родителям) быть внимательнее к молодому поколению, обращая пристальное внимание на характер и виды общения, используемого молодежью посредством сети Интернет и приложений мобильной связи, через которые и осуществляется обмен пропагандистской информацией. Таких мероприятий среди учащихся СОШ было проведено 520 (в количестве не менее 8200 человек).

Таким образом, в учащейся среде в целом проведено 1870 мероприятий.

В свою очередь, такие же профилактические мероприятия на каждое образовательное средне-специальное учреждение проведены и среди студенчества района ГБОУ среднего профессионального образования «Гудермесский железнодорожный техникум» - более 80 профилактических мероприятий (в количестве более 1500 человек) и ГБОУ СПО «Гудермесский педагогический колледж им.Джунаидова С.С-А.» – более 100 (в количестве около 1600 человек) профилактических мероприятий за февраль-март месяцы 2014 года с полным охватом всех обучающихся студентов и их родителей.

Все проповеди (54 проповедей) на пятничных молитвах направлены к населению, в частности, в адрес молодежи, проводимые имамами мечетей района, размещаются регулярно на официальном сайте духовенства района Ислам – Истина. 6 лучших профилактических проповедей по профилактике терроризма и экстремизма представителей духовенства района (богословов) размещены в сети «Интернет», в частности, на видеохостинге youtube.com. Проверены 6 исламских магазинов на предмет выявления и изъятия литературы, признанной экстремистской, в соответствии с действующим законодательством РФ, что вкуче является одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде и выступает как их профилактика.

О проделанной совместной профилактической работе администрации района со всеми заинтересованными субъектами

профилактики, в том числе, и о проведенных профилактических мероприятиях на территории района (районного и республиканского значения) на сайте администрации и в СМИ (районная газета «Гумс») систематически размещается подробная информация по реализации Единой Концепции ЧР.

Регулярно, (не реже 1 раза в месяц) на повестке еженедельных расширенных совещаний при главе администрации района Х.Ш.Ахмадове среди важных вопросов, касающихся социально – экономического развития района в целом, рассматриваются и обсуждаются не менее значимые вопросы воспитания и развития молодежи района в духе нравственности, патриотизма, истинной религии, чеченского менталитета, толерантного отношения и поведения к другим конфессиям и вероисповеданиям, межэтнической культуры в молодежной среде.

Подробная информация о проделанной профилактической работе с населением, в частности, молодежью, реализации Основных положений Единой Концепции, доводится на расширенных совещаниях администрации района до присутствующих сотрудников администрации, руководителей организаций, предприятий и ведомств, независимо от форм их собственности, представителей духовенства, общественных организаций, министерства по делам молодежи в районе, депутатов районного и городского Советов заместителем главы администрации (Н.Ю. Кончицкой), курирующим вопросы духовно – нравственного воспитания и развития молодежи в Гудермесском муниципальном районе.

Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения – вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди молодежи.

Лидеры экстремистских группировок различного толка привлекают молодежь в свои объединения, часто обещая ей легкое решение всех проблем, в том числе, и материальных. Неокрепшие молодые умы зачастую даже не задумываются о том, что, участвуя в деятельности подобных формирований, они не только не решают свои существующие проблемы, но и создают себе многочисленные новые, по сути, уничтожая свое будущее.

Безусловно, проводить профилактику терроризма и экстремизма среди молодежи намного полезнее и эффективнее, чем ликвидировать последствия подобных явлений.

На территории Гудермесского муниципального района профилактика экстремизма и терроризма осуществляется в рамках деятельности Антитеррористической комиссии района (далее АТК) под председательством главы администрации района Х.Ш.Ахмадова и Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Гудермесского муниципального района, в части касающейся совершения гражданами преступлений экстремистской направленности.

Ежеквартально, в течение года, согласно Плану, проводятся заседания АТК района, Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений района, а по мере необходимости и внеочередные заседания Комиссий.

В соответствии с принятыми решениями по профилактике совершения преступлений экстремистской направленности на заседаниях Межведомственной Комиссии по профилактике правонарушений Чеченской Республики под председательством Секретаря Совета экономической и общественной безопасности ЧР И.Р.Черхигова, на территории района отведена особая роль в проведении профилактики в данном направлении среди населения, обращая пристальное внимание на молодежь не учащуюся и не работающую.

Ввиду того, что профилактика и предупреждение терроризма и экстремизма в молодежной среде, предотвращение оттоку молодежи в члены бандформирований так тесно переплетается с духовно – нравственным, патриотическим воспитанием молодежи и напрямую зависит от уровня воспитания, правового развития и сознательности молодежи, их гражданской позиции, на

территории района в целях реализации Единой Концепции Чеченской Республики и повышения эффективности мер в проводимой совместной профилактической работе с молодежью Гудермесского муниципального района составлена, как основополагающая модель поведения подрастающего поколения в целом, Районная концепция, профилактические мероприятия которой способствуют развитию и воспитанию молодежи района в духе истинного Ислама, чеченского менталитета, высокой нравственности, духовности и патриотизма.

Кроме того, в районе реализуется Долгосрочная муниципальная целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Гудермесского муниципального района на 2013 – 2018 г.г.», основными целями и задачами которой являются противодействие терроризму и экстремизму, предотвращение оттока граждан в незаконные члены бандформирований, профилактика защиты и сохранения жизни и здоровья граждан, проживающих на территории Гудермесского муниципального района, от возможных террористических и экстремистских актов, а также согласованных действий при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, в том числе, и экстремистского характера.

Профилактика и предупреждение преступлений экстремистского характера, оттока молодого поколения в незаконные ряды членов НВФ на территории района очень тесно переплетается с духовно – нравственным, патриотическим воспитанием и развитием молодежи района, что нашло свое отражение в целом в Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития молодого поколения ЧР и Плана на 1 квартал 2014 года по реализации Единой концепции, утвержденном распоряжением Руководителя Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики М.Х.Даудова от 5.02.2014 года № 9-ра.

В целях реализации профилактических мероприятий Единой концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения ЧР и активизации профилактической работы по духовно – нравственному и патриотическому воспитанию молодежи на территории района создана рабочая

группа из должностных ответственных лиц заинтересованных субъектов профилактики района для повышения эффективности мер по профилактике и предотвращению негативных проявлений, в том числе, и экстремистского радикального характера среди молодежи Гудермесского муниципального района.

Более эффективной реализации профилактических мероприятий на территории района среди молодежи способствует неукоснительное исполнение Протокольных Поручений Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова, в части касающейся духовно – нравственного, патриотического воспитания и развития молодежи ЧР, исполнение в полном объеме всеми заинтересованными субъектами профилактики района за период 1 квартала 2014 года.

Так, при реализации профилактических мероприятий во исполнение Протокольных Поручений Главы ЧР Р.А.Кадырова, данных им на совещаниях 07.05.2013 года пункта 1 № 01-58, 23.01.2014 года пункта 5 № 01-10, среди молодежи на территории Гудермесского муниципального района администрацией в тесном взаимодействии с духовенством района под председательством А.М.Абдулмуслимова, общественной организацией Советом Старейшин района под председательством В.В.Темирбаева проведены разъяснительные профилактические беседы среди населения, как на сходах граждан в сельских поселениях, так и в мечетях района об истинном значении слова «Джихад».

В ходе проповедей и бесед имамы обращались к молодежи и их родителям, богословы и старейшины района разъясняли населению о том, что принимать участие в вооруженных конфликтах за рубежом (Дальнее и Ближнее зарубежье) и полагать, что тем самым помогаешь истинным мусульманам мира, есть огромное и опасное заблуждение.

Другие профилактические беседы и проповеди направлены на искоренение лжерелигии, лжепроповедей радикального характера, призывающих молодежь к вступлению в экстремистские, радикальные течения, толкующие истинную религию Ислам через призму лжеидеологии ваххабизма, хабашизма и разделяющих верующих на группы, что абсолютно недопустимо для истинных мусульман.

В каждом сельском поселении района главами администраций проведены (ежемесячно) сходы граждан с обязательным присутствием имама села, старейшины, активной молодежи, участкового уполномоченного полиции, депутатов района на тему профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде, неукоснительного исполнения Протокольных Поручений Главы ЧР Р.А.Кадырова, в части касающейся духовно – нравственного и патриотического воспитания и развития молодежи ЧР, реализации Единой Концепции на территории Чеченской Республики.

Широкомасштабными Акциями до широких масс населения района доведены Протокольные Поручения Главы ЧР Р.А.Кадырова и основные понятия, цели и задачи Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения ЧР, утвержденной Главой ЧР Р.А.Кадыровым 14 февраля 2013 года.

Данной Акцией, проводимой с февраля текущего года, администрацией района в тесном взаимодействии со всеми заинтересованными субъектами профилактики района, с приглашением депутатов районного и городского Советов, охвачено все взрослое население Гудермесского муниципального района, в том числе, и молодежь района не работающая и не учащаяся.

Таким образом, по результатам проведенной профилактической работы за 1 – ый квартал текущего года, хочется отметить, что представленные Положения основ муниципальной духовно – нравственной политики (Районная концепция) – не догма, а лишь попытка осмыслить всем взрослым сообща все происходящее в действительности в этих сферах, процессы и их перспективы для подрастающего поколения.

Мнение о том, что проводимая профилактическая работа с молодежью в виде проведения профилактических мероприятий различных форм недостаточно эффективна и действенна, ошибочно. Именно в системе, на постоянной основе, необходимо проводить мероприятия среди молодежи, поддерживая с ними диалог на интересующие их темы, разъясняя молодому поколению о пользе информационного противодействия экстремизму и терроризму и другим радикальным течениям. При этом обращая

особое внимание на характер и виды общения, используемого молодежью посредством сети Интернет и приложений мобильной связи, через которые и осуществляется обмен пропагандистской информацией.

Такой тип общения с подрастающим поколением является одной из эффективных форм профилактики агрессивного поведения среди молодежи района, организации воспитательной работы среди детей и подростков, направленной на устранение причин и условий, способствующих совершению действий экстремистского характера.

В целом, подобная профилактика среди молодежи будет способствовать уменьшению проявлений терроризма и экстремизма, негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных конфессий.

Мы все, кому не безразлично будущее нашего поколения, открыты для диалога и конструктивной критики во имя достижения самой главной и основной цели – достижения общества, свободного от экстремизма и терроризма, ведь эти пагубные, вредные и опасные радикальные течения способны расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество.

Администрация Гудермесского муниципального района в лице главы администрации Х.Ш.Ахмадова во исполнение Протокольных Поручений Главы ЧР Р.А. Кадырова, в части касающейся духовно – нравственного воспитания молодежи ЧР, и в целях реализации Единой Концепции ЧР в тесном взаимодействии со всеми заинтересованными субъектами профилактики района, духовенством, Советом старейшин, главами администраций сельских поселений, депутатами, активной молодежью на территории района и в дальнейшем готова постоянно повышать эффективность принимаемых мер в проводимой совместной профилактической работе с молодежью района.

Заместитель главы
администрации

Н.Ю.Кончицкая